



Protokoll der Ortsbeiratssitzung

Ortsteil	Niederellenbach
-----------------	-----------------

Ort	Feuerwehrhaus Niederellenbach	Beginn	19:05	Erstellt am	18.01
Datum	17.01.2024	Ende	20:40	Seitenzahl	3

:

Protokollführer/in	Claudia Patermann
---------------------------	-------------------

Anwesende Ortsbeiratsmitglieder	Gäste
Thomas Fischer	Aus Niederellenbach 7
Jacob Klassen	
Axel Bickel	B. Hildebrand – Gembi.
Claudia Patermann	A. Hildebrand – Wehrführer.
Doris Wagner	N. Viereck - Bauausschuss
Gerhart Hof (fehlt entschuldigt)	
Martin Gundlach (fehlt entschuldigt)	

Tagesordnung:

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
2. Schließung der Niederschrift vom 19.07.2023
3. Aussprache zu dem Thema „Verkehrslage in Niederellenbach“
 - Vorstellung der Zahlen der jüngsten Verkehrszählung aus 2021
 - Vorstellung der Punkte/Fragen, die zur Klärung an die Verwaltung der Gemeinde weitergeleitet wurden
 - Statement der Gemeinde Alheim zu dem Punkte/Fragen
4. Aussprache zu dem Thema „Anbau Feuerwehrgerätehaus Niederellenbach“
 - Einführung in das Thema durch den Ortsvorsteher
 - Erläuterung zu dem Thema durch:
 - i. Gemeindebrandinspektor Bernd Hildebrand
 - ii. Wehrführer Niederellenbach, Andre Hildebrand
5. **Nachtrag:** Haushalt 2024
6. Berichte und Mitteilungen des Ortsvorstehers und seiner Stellvertreter
7. Verschiedenes

1. Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

Der Ortsvorsteher begrüßte die Ortsbeiratsmitglieder sowie die anwesenden Gäste zur Ortsbeiratssitzung. Der Ortsbeirat war nicht vollzählig erschienen, trotzdem konnte die Beschlussfähigkeit festgestellt werden. Zu Form und Frist der Einladung gab es keine Einwände.

Ortsvorsteher Fischer reicht eine Änderung der Tagesordnung ein. Die Tagesordnung wird um den Punkt „Haushalt 2024“ erweitert. Dieser Tagesordnungspunkt wird vor dem Bericht des Ortsvorstehers abgearbeitet

Die Hinweisbekanntmachung wurde in der HNA veröffentlicht; die vollständige Tagesordnung wurde auf der Internet-Seite der Gemeinde Alheim bekanntgemacht.

2. Schließung der Niederschrift vom 19.07.2023

Keine Einwände durch den Ortsbeirat

3. Aussprache zu dem Thema „Verkehrslage in Niederellenbach“

Aussprache über die Verkehrszählung des Jahres 2021.

Als Grundlage: siehe Anhang Präsentation

- Es wurden die Messorte und die dazugehörigen Zahlen vorgestellt und erörtert
- Es wurden die beschlossenen und umgesetzten Maßnahmen besprochen
 - o „Tempo-30“ Markierung in den Nebenstraßen (Ausführung offen)
 - o Geschwindigkeitsmesstafel in der Heinebacherstraße (Ausführung erledigt)
 - Die Funktion der Verkehrszählung muss noch aktiviert werden
- Die Begründung der Ablehnung von Hessenmobil zu der Verkehrszählung 2021 liegt dem Ortsbeirat noch nicht vor. Es wurde in 2024 nochmal um ein Statement von Hessenmobil von Seiten der Verwaltung angefragt.

4. Aussprache zu dem Thema „Anbau Feuerwehrgerätehaus Niederellenbach“

Herr B. Hildebrand (Gemeindebrandinspektor) und Herr A. Hildebrand (Wehrführer Niederellenbach) berichten dem Ortsbeirat die Situation um den Anbau des Feuerwehrgerätehauses und erbitten den Ortsbeirat um Unterstützung bei diesem Thema.

Folgende Punkte wurden angesprochen:

- Der technische Prüfdienst der Feuerwehr hat vor 10 Jahren schon die Fahrzeugsituation am Feuerwehrgerätehaus bemängelt
- Es muss für jedes Fahrzeug ein Tor zur Verfügung stehen
- 2024 kommt der technische Prüfdienst erneut und es wurde von der Verwaltung zugesagt, dass eine Lösung zum Prüftermin umgesetzt ist
- Der Einsatzleitwagen (ELW) kann aktuell in keiner anderen Wehr untergestellt da kein Platz/Tor frei ist
 - o Jedes Fahrzeug benötigt ein eigenes Tor, da sonst nach DGUV 205-008 die vorgeschriebenen Sicherheitsabstände zwischen Fahrzeug und baulichen Anlagen nicht eingehalten werden kann. Dies sorgt für eine große Unfallgefahr!
- Ein anderer Standort für den ELW ist auf Grund der Ausbildung des Personals auf das Fahrzeug auch nicht gegeben. Das jetzige Personal hat 12 Jahre Erfahrung im Umgang mit dem ELW
- Bei der Planung/Vororttermin des Anbaus wurde die Feuerwehr nicht mit einbezogen
- Die aktuelle Planung sollte die betroffene Wehr persönlich mit eingebunden werden

Nach kurzer Aussprache zwischen Feuerwehr, Ortsbeirat und den Gästen, fasst der Ortsbeirat folgenden Beschluss:

Die Verwaltung und die betroffenen Gremien sollen das Gespräch mit der Feuerwehr aufnehmen um diese mit in die Planung aktiv einbinden.

Abstimmung:

Stimmzahl insg.	Ja	Nein	Enthaltung
5 (Fünf)	5 (Fünf)	keine	keine

Für zukünftige Bauprojekte wäre es hilfreich die Betroffenen frühzeitig mit einzubinden um die persönlichen Meinungen und Gegebenheiten zu berücksichtigen.

Die Feuerwehr lud zu einer Besichtigung der Fahrzeughalle, nach der Ortsbeiratssitzung, ein.

5. Nachtrag: Haushalt 2024

Von Niederellenbach eingestellt wurden:

DGH Niederellenbach

- Bestuhlung großer Saal / ca. 30.000 €
- Theke ca. 7500€
- Spülmaschine Küche
- Renovierung Wände DGH
- Beleuchtung „großer Saal“ 1500€
- Fußboden „kleiner Saal“
- Internetpräsenz DGH auf Gemeinde Seite 1000€

Alte „Forderungen“

- Digitale Dorflinde
- Zaun am DGH

Der Haushalt wurde durch den Ortsbeirat zur Kenntnis genommen.

Die Übersendung des Haushalts war sehr Kurzfristig. Der Ortsbeirat bittet um die Zusendung des Haushalts, wenn die Gemeindevertretung diesen auch bekommt.

6. Berichte und Mitteilungen des Ortsvorstehers und seiner Stellvertreter

- Gratulation zu einem 92. Geburtstag durch Herrn Fischer
- Gratulation zu einer diamantenen Hochzeit durch Herrn Fischer
- Übergabe von drei Babygeschenken in durch Frau Wagner und Herrn Fischer
- Teilnahme an der JHV der Jugendfeuerwehr Niederellenbach
- Teilnahme an der JHV der Freiwilligen Feuerwehr Niederellenbach
- Teilnahme am letzten Bilanzierungsgespräch IKEK 2023/2024
- Geplante Termine:
 - o Ortsvorsteherdienstversammlung am 18.01.2024 in Baumbach
 - o Neujahrsempfang und Ehrenamtsabend am 15.02.2024 in Baumbach
 - o „Besprechung DGH-Nutzung“ 22.02.2024 in Baumbach

Der Gesangsverein Gesangsverein 1898 Niederellenbach möchte im DGH Niederellenbach (kleiner Saal) einen Schaukasten aufhängen, in dem deren Vereinsfahne ausgestellt wird. Der Ortsbeirat hat es zur Kenntnis genommen und keine Einwände.

7. Verschiedenes (keine Aussprache)

gez. Claudia Patermann
Schriftführer/in

gez. Thomas Fischer
Ortsvorsteher/in